



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：103年1月3日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科員蕭嘉榮

連絡電話：03-3188333

編號：103002

## 優人神鼓號召：彰化監獄、誠正中學及新竹物流聯手出「擊」

優人神鼓自民國 98 年起便於彰化監獄推動「鼓藝傳承人才培育計畫」，教導收容人擊鼓，並於 101 年破天荒帶領收容人走出圍牆，分別至高雄、臺南、臺中、新莊及臺北等五都進行巡演，此舉不僅讓更多社會大眾見證到收容人的改變，也感動了不少人心。本（103）年 1 月 3 日上午，該劇團再次帶領誠正中學禪鼓班、新竹貨運禪鼓班以及彰化監獄鼓舞打擊樂團，4 團共同於新竹物流總公司的戶外廣場，舉辦一場盛大的「竹優禪鼓班 & 彰監鼓舞打擊樂團歲末感恩成果分享會」，法務部陳政務次長明堂、法務部保護司黃副司長怡君、新竹縣邱縣長鏡淳、本署劉副署長梅仙、新竹物流公司陳營運長榮泉以及優人神鼓劉總監若瑀等人均親臨會場，向演出的學員們加油打氣，並表達新年祝福之意。

優人神鼓將表演藝術擴大至生命教育的關懷與生命品質的實踐，讓新竹物流公司的許董事長育瑞深受感動與認同，因此於 102 年特邀優人神鼓於公司內開設禪鼓班，讓平常辛苦奔波的員工在工作之餘，亦能靜下心來探索內在，觀照自我，許董事長更發揮企業家的愛心，進一步將鼓藝傳承計畫延伸至新竹誠正中學，透過靜心、武術、擊鼓「三打」訓練系統，感化收容少年浮動的心性，並提供獎助學金，鼓勵學生就讀景文高中優人表演藝術班，讓有興趣、有天賦的少年能夠持續朝專業表演藝術的路上前進。

本次成果發表會不僅是圍牆內外藝文團體的攜手合作，同時也是

鼓藝傳承的展現，藉由〈地水火風〉、〈奔騰〉、〈沖岩〉等多首精彩曲目震撼的演出，現場觀眾不僅見證禪鼓班學員們的一年來的努力成果，也再次見證了企業、文化共同深耕矯正藝文教育的美善結合。

